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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σύμφωνα με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ υπολογίζεται ότι
για κάθε τρεις μήνες καραντίνας σε όλο τον κόσμο 15
εκατομμύρια επιπλέον γυναίκες και κορίτσια εκτίθενται σε
έμφυλη βία (UNHCR, 2021)1. Παρά την πανδημία της νόσου
Covid‐19 που τροφοδοτεί τις ανισότητες μεταξύ των φύλων
και αυξάνει τους κινδύνους βίας κατά των γυναικών και των
κοριτσιών, τα προγράμματα πρόληψης και αντιμετώπισης
παραμένουν σοβαρά ελλιπή.
H έρευνα πραγματοποιήθηκε από την ερευνητική ομάδα του
Επιστημονικού Εργαστηρίου ΜΕΘΕΞΗ του Τμήματος
Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου με τίτλο
«Δράσεις ενδυνάμωσης και εκπαίδευσης φιλοξενούμενων
γυναικών στις προσφυγικές δομές με σκοπό την κοινωνική
ένταξή τους».

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η διερεύνηση των παραγόντων (π.χ. στάσεις και αντιλήψεις,
ανεπαρκείς υποδομές/υπηρεσίες, άγνοια δικαιωμάτων,
γλωσσικοί φραγμοί κ.λπ.) που ενδεχομένως εμποδίζουν
γυναίκες πρόσφυγες στην πορεία τους προς την κοινωνική
ένταξη και να αναφέρουν περιστατικά έμφυλης βίας και να
αναζητήσουν υποστήριξη.

ΣΚΟΠΟΣ

Ποιοτική έρευνα πεδίου με ομάδες εστιασμένης
συζήτησης (focus groups) με γυναίκες από το Κογκό, το
Αφγανιστάν και τη Μ. Ανατολή (βλ. Πίνακα).

ΥΛΙΚΟ

Γυναίκες από το Κονγκό
Κοινωνικά – δημογραφικά χαρακτηριστικά & νομικό καθεστώς

Στην 1η ομάδα εστιασμένης συζήτησης (15/07/2021) έλαβαν μέρος 9 ενήλικες γυναίκες
με καταγωγή από το Κογκό. Οι ηλικίες τους κυμαίνονταν από 20‐25 ετών έως 50‐55
ετών. Όλες έχουν από 1 έως 4 ανήλικα παιδιά. Όλες έχουν από 1 έως 4 ανήλικα παιδιά.
Μια μικρή μειοψηφία εξ αυτών – 2 άτομα ‐ ανάφερε ότι έχει ανώτερες σπουδές: μία
συμμετέχουσα ανάφερε ότι έχει σπουδάσει «οικονομικά» ενώ άλλη συμμετέχουσα
δήλωσε ότι έχει σπουδάσει «οπτική επικοινωνία».
Από τις υπόλοιπες συμμετέχουσες, δύο ανάφεραν ότι έχουν ολοκληρώσει τη βασική
εκπαίδευση, ενώ οι υπόλοιπες δεν έδωσαν τη σχετική πληροφορία. Περίπου οι μισές εξ
αυτών (4 άτομα) δήλωσαν ότι δεν έχουν εργαστεί ποτέ στη ζωή τους, ενώ από τις
υπόλοιπες μόνο δύο ανάφεραν επάγγελμα με το οποίο ασχολήθηκαν: συγκεκριμένα,
μία συμμετέχουσα ανάφερε ότι έχει εργαστεί ως «ράφτρα» ενώ άλλη συμμετέχουσα
ανάφερε ότι έχει εργαστεί στη «διαχείριση πετρελαίου». Τέλος, Τα έτη παραμονής στη
Ελλάδα ήταν 2, ενώ μόλις μίας εξ αυτών έχει λάβει άσυλο.

Κοινωνική ένταξη: προκλήσεις, εμπόδια & η διάσταση του φύλου
Όλες σχεδόν οι συμμετέχουσες ανάφεραν ότι, η δυσκολία επικοινωνίας λόγω μη
γνώσης της γλώσσας είναι βασικό εμπόδιο σε κάθε δραστηριότητά που θα τους
επέτρεπε την παραμονή, την ομαλή διαβίωση και την ένταξη τους στην κοινωνία, για
παράδειγμα, η εύρεση εργασίας. Ως παράγοντας κρίσιμης σημασίας για την ένταξη
τους αναγνωρίστηκε ‐ όπως ήταν αναμενόμενο – και το μετέωρο νομικό καθεστώς
τους. Μια συμμετέχουσα ανέφερε:
Θέλω να μείνω εδώ στην Ελλάδα. Αυτό που με εμποδίζει λίγο είναι η γλώσσα. Πως θα
μείνουμε σε μια χωρίς να γνωρίζουμε τη γλώσσα; Και πως θα μείνουμε ενώ δεν μας
δίνουν έγγραφα; (συμμετέχουσα focus group 15/07/2021).

Μια άλλη συμμετέχουσα προσέθεσε:
Δεν έχουμε χαρτιά, δεν γνωρίζουμε τη γλώσσα, τι θα κάνουμε; (συμμετέχουσα focus
group 15/07/2021).

Το νομικό καθεστώς τους επηρεάζει αρνητικά και τη δυνατότητα εκπαίδευσης τόσο για
τίς ίδιες όσο και για τα παιδιά τους, δημιουργώντας πρόσθετα εμπόδια ένταξης. Μια
συμμετέχουσα είπε:
Εγώ είμαι εδώ πέρα εδώ και 18 μήνες, με δύο παιδιά έτσι. Δεν έχουμε τίποτα, τα παιδιά
δεν κάνουν τίποτα [σχολείο/δραστηριότητές] και δεν έχουμε ούτε το δικαίωμα να
απευθυνθούμε κάπου να σπουδάσουμε, να κάνουμε τι; (συμμετέχουσα focus group
15/07/2021).

Η λήψη υπηρεσιών υγείας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και κοινωνικών παροχών,
είναι εξίσου δυσχερής ‐ ακόμα και ανύπαρκτη ‐ για ποικίλους λόγους όπως το
οικονομικό κόστος (που συνδέεται και με το νομικό καθεστώς), η δυσκολία πρόσβασης
(η απουσία διερμηνείας), οι υπάρχουσες ελλείψεις σε προσωπικό, το ίδιο το
ρυθμιστικό πλαίσιο ή ακόμα και η αδιαφορία ή άγνοια των αρμοδίων.

Δικαιώματα, υποχρεώσεις & «γνώσεις – κλειδιά» 
Για όλες τις συμμετέχουσες, το γλωσσικό ζήτημα είναι το κλειδί – ή με άλλα λόγια – η
αφετηρία για την κοινωνική ένταξη τους. Πρόκειται για ένα ζήτημα στο οποίο
επανέρχονταν κατ’ επανάληψη κατά τη διάρκεια της συζήτησης. Όλες οι
συμμετέχουσες δήλωσαν ότι έχουν πλήρη άγνοια για τα δικαιώματα και τις
υποχρεώσεις τους στην Ελλάδα, όπως για το πως και που μπορούν να λάβουν
υποστηρικτικές υπηρεσίες. Η άγνοια αυτή ενδεχομένως να οφείλεται στην σχετική
απουσία ενημερωτικών δράσεων: είναι χαρακτηριστικό ότι, όταν ρωτήθηκαν αν έχει
έρθει ποτέ οποιοσδήποτε (άτομο ή φορέας) να τις ενημερώσει αναφορικά με τα
δικαιώματά τους, όλες απάντησαν αρνητικά.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Οι συμμετέχουσες δεν αναφέρθηκαν μόνο σε
ανεπάρκειες των διαφόρων συστημάτων (υγείας,
εκπαίδευσης κ.λπ.) ή στη μη δυνατότητα χρήσης
των υπηρεσιών που προσφέρουν λόγω του
νομικού καθεστώτος τους, αλλά και στην
αντιμετώπιση συμπεριφορών που ενδεχομένως
είναι προϊόν προκατάληψης. Εντοπίζονται πολλά
προβλήματα αναφορικά με την κοινωνική ένταξη
των γυναικών από τρίτες χώρες στην αγορά
εργασίας, στην υγεία και την κοινωνική
προστασία, στην εκπαίδευση, στη στέγαση, στην
διαπολιτισμική συνύπαρξή. Oι πολλαπλές
προκλήσεις και τα ποικίλα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν αναφορικά με το νομικό
καθεστώς τους αλλά και τις συνθήκες διαβίωσης
τους στη χώρα – με άλλα λόγια, οι σημερινές,
βασικές επείγουσες ανάγκες τους ‐ φαίνεται ότι
απορροφούν όλη την ενέργεια τους και την
προσοχή τους, με αποτέλεσμα να μην (μπορούν
να) κάνουν μεσο‐μακροπρόθεσμα σχέδια. Για
άλλες συμμετέχουσες ως κύριος παράγων
ομαλής πορείας τους στην Ελλάδα είναι εύρεση
σταθερής και πλήρους απασχόλησης σε
συνδυασμό με την αναγνώρισή ασύλου σε
εκείνες. Η σταθερότητα στη νομική κατάστασή
τους (παροχή καθεστώτος διεθνούς προστασίας)
θα δημιουργήσει τις προοπτικές ακόμα και για τη
δημιουργία μικρών επιχειρήσεων. Η χορήγηση
ασύλου σε εκείνες αποτελεί κομβικό σημείο για
τα μέλλον τους αλλά και των οικογενειών τους.
Επιπλέον, βιώνοντας πολλαπλά εμπόδια κρίνουν
ότι θα ήταν χρήσιμο να λαμβάνουν μέχρι όσο
είναι δυνατόν κάποια βασική οικονομική
υποστήριξη μέχρι να «πατήσουν στα πόδια
τους».
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Γυναίκες από το Αφγανιστάν
Κοινωνικά – δημογραφικά χαρακτηριστικά & νομικό καθεστώς

Στην 2η ομάδα εστιασμένης συζήτησης (16/07/2021) έλαβαν μέρος οκτώ (8) ενήλικες γυναίκες με
καταγωγή από το Αφγανιστάν. Οι ηλικίες τους κυμαίνονταν από 27 έως 69 ετών , με μέσο όρο ηλικίας τα
38 έτη. Τρεις (3) από τις οκτώ (8) συμμετέχουσες είχαν λάβει άσυλο. Τα έτη παραμονής στη Ελλάδα ήταν
2.5 κατά μέσο όρο. Σχετικά με την οικογενειακή τους κατάσταση όλες οι συμμετέχουσες ήταν έγγαμες και
με οικογένεια και παιδιά. Σχετικά με το εκπαιδευτικό τους υπόβαθρο προέκυψαν ποικίλες απαντήσεις,
μια (1) συμμετέχουσα φοίτησε σε σχολείο 12 έτη, τέσσερις (4) δεν σπούδασαν καθόλου, δύο (2) άλλες
συμμετέχουσες φοίτησαν 8 και 9 έτη αντίστοιχα και παρακολούθησαν μαθήματα ραπτικής και μια (1)
συμμετέχουσα φοίτησε σε σχολείο 5 έτη. Το σύνολο των συνεντευξιαζομένων έχει εργαστεί σχεδόν
αποκλειστικά σε υπηρεσίες όπως: νηπιαγωγός (1), ραπτική σε χαλιά (3), αγροτικές εργασίες (2), ραπτική,
υποδηματοποιία (1) και μοδίστρα (1).

Κοινωνική ένταξη: προκλήσεις, εμπόδια & η διάσταση του φύλου
Αναφορικά με την ένταξη στην ελληνική κοινωνία, οι συμμετέχουσες τόνισαν ότι είναι εξαιρετικά
δύσκολο για μια γυναίκα από το Αφγανιστάν σε αυτή. Υπογράμμισαν ότι βασικά εμπόδια αποτελούν οι
φυλετικές διακρίσεις και ο ρατσισμός. Μια συμμετέχουσα σημείωσε:
Είναι δύσκολα εδώ στην Ελλάδα να ενταχθείς, υπάρχουν καλοί άνθρωποι που σε δέχονται αλλά υπάρχει
και ρατσισμός, αρκετός ρατσισμός, υπάρχει καλός και κακός άνθρωπος σε όλο τον κόσμο αλλά δεν
πειράζει εάν δεν ξέρουμε τη γλώσσα, μπορούμε να μιλήσουμε μαζί τους αλλά κάποιοι άλλοι έχουν
πρόβλημα τους πρόσφυγες, δεν τους θέλουν (συμμετέχουσα focus group 16/07/2021).

Μια άλλη συμμετέχουσα εξήγησε:
Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα είναι η επικοινωνία. Αυτό που θέλουμε να πούμε εμείς και δεν τους
καταλαβαίνουμε. Το πρόβλημα είναι ότι δεν ξέρουμε την ελληνικά γλώσσα και έτσι γίνονται δυσκολίες και
δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα (συμμετέχουσα focus group 16/07/2021).

Οι δυσκολίες επικοινωνίας αποτελούν κεντρικό ανασταλτικό παράγοντα αναφορικά με τα περαιτέρω
βήματα των γυναικών από το Αφγανιστάν στην ελληνική κοινωνία, ακόμα και σε καθημερινό άτυπο
επίπεδο συνδιαλλαγής. Επιπροσθέτως, κατά την αλληλεπίδρασή τους με δημοσίους φορείς, λ.χ. υγεία
αναδύονται εξαιρετικές δυσκολίες. Οι ίδιες αναζητούν οποιαδήποτε εργασία μπορούν να βρουν. Μια
συμμετέχουσα υπογράμμισε:
[Αναζητούμε] όποια εργασία μπορούμε να βρούμε και την εργασία την οποία γνωρίζουμε, ραπτική, ή
υποδηματοποιία (συμμετέχουσα focus group 16/07/2021).

H πλειοψηφία των συμμετεχουσών εξέφρασε σοβαρή δυσκολία στην εύρεση εργασίας λόγω της μη
επαρκούς γνώσης της ελληνικής γλώσσας. Επιπλέον, πολιτισμικά και θρησκευτικά στοιχεία λ.χ. hijab
αποτέλεσαν επίσης εμπόδια στη διαδικασία πρόσβασης στην αγορά εργασίας. Οι συμμετέχουσες
εξέφρασαν την διαπίστωση πολλών ανεπαρκειών σε θεσμικές λειτουργίες του ελληνικού κράτους αλλά
και σε ζητήματα καθημερινής φύσεως. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη σημασία της καταγραφής της
αίτησής τους. Οι συμμετέχουσες ανάφεραν χαρακτηριστικά για την εγγραφή των παιδιών τους στα
σχολεία όσο και για τα νοσοκομεία. Ερωτηθείσες για την έκδοση αριθμό φορολογικού μητρώου και άλλες
διαδικασίες, οι συμμετέχουσες ανέφεραν ότι εμφανίζονται πολλαπλά προβλήματα. Σχετικά με το εθνικό
σύστημα υγείας και την κοινωνική προστασία η διαμορφωμένη εικόνα που έχουν είναι βασισμένη σε
πολλαπλά εμπόδια και αποκλεισμούς. Ταυτόχρονα, οι δύσκολες συνθήκες διαβίωσης και εργασίας
επιφέρουν σοβαρά προβλήματα. Επιπλέον, η εύρεση και ενοικίαση κατοικίας εμφανίζει σημαντικές
δυσχέρειες. Οι συμμετέχουσες τόνισαν σε πολλαπλές περιπτώσεις ότι εμφανίζονται σημαντικά εμπόδια
σε καθημερινά ζητήματα, είτε λόγω της γλώσσας, είτε λόγω δυσκολιών με τις δημόσιες υπηρεσίες, είτε
λόγω της ανεργίας. Μια συμμετέχουσα επισήμανε:
Γιατί μας αναγνωρίσανε ως πρόσφυγές και μετά δεν μπορούμε να ενταχθούμε; Ήμουν ένα χρόνο στη
Μόρια, μετά ήρθα εδώ και με αναγνωρίσανε, ωστόσο δεν εντασσόμαστε πλέον, δεν ξέρουμε τη γλώσσα
(συμμετέχουσα focus group 16/07/2021).

Δικαιώματα, υποχρεώσεις & «γνώσεις – κλειδιά» 
Όλες οι συμμετέχουσες τόνισαν επανειλημμένως ότι, η γνώση της ελληνικής γλώσσας είναι κομβικής
σημασίας για την κοινωνική τους ένταξη. Υπάρχουν σοβαρά εμπόδια στην συναλλαγή τους με δημόσιες
υπηρεσίες, έκδοση εγγράφων και διεκπεραίωση καθημερινών υποθέσεων.

Γυναίκες από τη Μ. Ανατολή
Κοινωνικά – δημογραφικά χαρακτηριστικά & νομικό καθεστώς

Στην 3η ομάδα εστιασμένης συζήτησης (26/07/2021) έλαβαν μέρος 6 ενήλικες γυναίκες.
Τέσσερις συμμετέχουσες είχαν καταγωγή από τη Συρία ‐ μία εξ αυτών από το κουρδικό τμήμα
της Συρίας ‐ μία από το Ιράκ και μία από το Κουβέιτ. Οι 5 από τις 6 έχουν τουλάχιστον ένα
ανήλικο παιδί, ενώ η άλλη συμμετέχουσα είναι 67 ετών και έχει ενήλικα παιδιά. Οι ηλικίες
τους κυμαίνονταν από 23 έως 67 ετών. Οι μισές από αυτές ανάφεραν ότι δεν έχουν φοιτήσει
σε σχολείο, ενώ οι άλλες μισές ανάφεραν ότι αποφοίτησαν από Λύκειο ή ολοκλήρωσαν την
πρώτη ή τη δεύτερη τάξη αυτού. Η πλειοψηφία των συμμετεχουσών – 4 από τις 6 – δήλωσαν
ότι δεν έχουν εργαστεί ποτέ στη ζωή τους, ενώ 2 συμμετέχουσες ανάφεραν ότι έχουν
εργαστεί ως κομμώτριες. Τα έτη παραμονής στη Ελλάδα ήταν 3.5 ενώ οι μισές εξ αυτών έχουν
λάβει άσυλο.

Κοινωνική ένταξη: προκλήσεις, εμπόδια & η διάσταση του φύλου
Οι συμμετέχουσες εστίασαν ιδιαίτερα σε ζητήματα άμεσων και βασικών αναγκών. Ορισμένες
εξ αυτών αναφέρθηκαν εκτεταμένα στα σοβαρά προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζουν
ανήλικα παιδιά τους ‐ σε μία περίπτωση, ένα εξ αυτών χρειάζεται συχνά μηχανική υποστήριξη
για να αναπνέει ενώ επίσης πρέπει να χειρουργηθεί άμεσα στο λαιμό, αλλά η επέμβαση
καθυστερεί διαρκώς. Επίσης, άλλη συμμετέχουσα αναφέρθηκε στην ιδιαίτερα κλονισμένη
ψυχολογική κατάσταση της κόρης της, ενώ μια τρίτη αναφέρθηκε στην περίπτωση ενός
παιδιού της που χρήζει ειδικής υποστήριξης. Οι συμμετέχουσες περιέγραψαν με μελανά
χρώματα την ποιότητα της υγειονομικής περίθαλψης και στήριξης που λαμβάνουν ‐ όταν την
λαμβάνουν ‐ τόσο σε επίπεδο κεντρικού κράτους όσο και σε επίπεδο κοινωνίας των πολιτών.
Γενικά, η πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας συνοδεύεται από πολλά προβλήματα
συμπεριλαμβανομένων προβλημάτων πρακτικής φύσεων – απουσία διερμηνείας – και
προβλημάτων αντιλήψεων και συμπεριφορών του προσωπικού απέναντι τους. Μια
συμμετέχουσα αναφέρθηκε με απογοήτευση και στην αποτυχημένη προσπάθεια της να
εγγράψει το παιδί της σε σχολείο ειδικής αγωγής. Μάλιστα, εξήγησε ότι υπάλληλοι του
Κέντρου Υποδοχής ήταν εκείνοι που την ενημέρωσαν ότι δεν έχει αυτή τη δυνατότητα.
Ορισμένες συμμετέχουσες αναφέρθηκαν στο πλήγμα που δέχτηκαν από τη διακοπή του
οικονομικού επιδόματος που λάμβαναν. Μία συμμετέχουσα ανάφερε ότι της είχε προσφερθεί
δουλειά και θα δεχόταν να εργαστεί, αλλά αρνήθηκε για δύο λόγους: απουσία δυνατότητας
φροντίδας/φύλαξης του παιδιού της όσο έλειπε και εξαιρετικά χαμηλή αμοιβή ‐ 2 ευρώ ανά
ώρα – και υπό εκτενή ωράρια (07:00‐19:00). Η περίπτωση αυτή αναδεικνύει τα πολλαπλά
εμπόδια που αντιμετωπίζει η εν λόγω πληθυσμιακή ομάδα στην πορείας της προς την πλήρη
ένταξη: ακόμα και αν κατορθώσει να ξεπεράσει εμπόδια μείζονος σημασίας ‐ όπως για
παράδειγμα η γλώσσα – νέα εμπόδια ορθώνονται στο δρόμο της, όπως η στυγνή εργασιακή
εκμετάλλευση που τους καθιστά εργαζόμενους‐ες χωρίς δικαιώματα ή δεύτερης κατηγορίας.
Ένα άλλο ζήτημα στο οποίο εστίασαν ιδιαίτερα την προσοχή τους συμμετέχουσες ήταν το
επισφαλές νομικό καθεστώς τους, καθώς ορισμένες εξ αυτών δεν έχουν χαρτιά ή έχουν λάβει
ήδη απορριπτικές αποφάσεις σε αιτήματα χορήγησης ασύλου. Το κενό αυτό είναι ένα ισχυρό
ανάχωμα σε κάθε προσπάθεια ένταξης, ειδικά των γυναικών και των παιδιών:
Μπορώ να προσαρμοστώ – είχα πάει σε άλλες χώρες ‐ μπορώ να ενσωματωθώ, αλλά εδώ
ούτε μου δίνουνε χαρτιά, ούτε… Πως να γίνει; Και είναι πολύ δύσκολο ‐ ειδικά για εμένα που
είμαι γυναίκα και με ένα παιδί μόνες μας. Είναι πολύ δύσκολο [να ενσωματωθείς] σε αυτή τη
χώρα, λόγω χαρτιών, λόγω γραφειοκρατίας (…) Θέλω να προσαρμοστώ μέσα στη χώρα, να
βρω δουλειά, θέλω να δουλέψω, θέλω να κάνω, αλλά είναι πολύ δύσκολο (συμμετέχουσα
focus group 26/07/2021).

Από την άποψη του φύλου και τις (πρόσθετες) προκλήσεις που μπορεί να αντιμετωπίσει μια
προσφύγισσα ή μετανάστρια ως γυναίκα, μία συμμετέχουσα ανέδειξε το ζήτημα της έμφυλης
βίας εντός των προσφυγικών δομών. Με κριτικό και συνάμα μελαγχολικό πνεύμα ‐ αλλά σε
ευρύτερο, ευρωπαϊκό πλαίσιο – άλλη συμμετέχουσα ανάφερε:
Μας τα λέγανε κάτω – που ήμασταν κάτω ‐ στην πατρίδα μας «η Ευρώπη είναι δικαιώματα
των ανθρώπων, βοηθάνε, κάνουνε»… Δυστυχώς μόλις φτάσαμε εδώ, [διαπιστώσαμε ότι] όλα
αυτά δεν υπάρχουν (συμμετέχουσα focus group 26/07/2021).

Δικαιώματα, υποχρεώσεις & «γνώσεις – κλειδιά» 
Όλες οι συμμετέχουσες υπογράμμισαν ότι έχουν πλήρη άγνοια για τα δικαιώματα και τις
υποχρεώσεις τους στην Ελλάδα, όπως για το με ποιο τρόπο και σε ποιο μέρος μπορούν να
λάβουν υποστηρικτικές υπηρεσίες.

https://methexi.panteion.gr

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΑ ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ ΗΛΙΚΙΑ
ΕΤΗ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΦΓ1 Κονγκό 25 2

ΑΦΓ2 Κονγκό 36 2

ΑΦΓ3 Κονγκό 48 2.5

ΑΦΓ4 Κονγκό 41 2

ΑΦΓ5 Κονγκό 37 2.5

ΑΦΓ6 Κονγκό 52 2.5

ΑΦΓ7 Κονγκό 55 2

ΑΦΓ8 Κονγκό 42 2

ΑΦΓ9 Κονγκό 44 2.5

ΑΦΓ1 Αφγανιστάν 43 3

ΑΦΓ2 Αφγανιστάν 37 2

ΑΦΓ3 Αφγανιστάν 69 3

ΑΦΓ4 Αφγανιστάν 29 2.5

ΑΦΓ5 Αφγανιστάν 26 2.5

ΑΦΓ6 Αφγανιστάν 33 3

ΑΦΓ7 Αφγανιστάν 40 2

ΑΦΓ8 Αφγανιστάν 27 2

Μ.ΑΝΑΤ1 Συρία  25 6

Μ.ΑΝΑΤ2 Συρία  32 3

Μ.ΑΝΑΤ3 Συρία  23 3

Μ.ΑΝΑΤ4 Συρία  33 3

Μ.ΑΝΑΤ5 Ιράκ 39 3

Μ.ΑΝΑΤ6 Κουβέιτ 67 3

Πηγή: Καραμπελιάς, Φούσκας, Θεοφιλόπουλος, Γεωργιάδης, Πανταζή, 2021


